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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment les pouvoirs publics peuvent-ils contribuer à la justice sociale ?

	Question principale (sur 10 points) : Par quels moyens l’Etat peut-il lutter contre les inégalités ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs entourées. (Document 1). (4 points)

	2) En quoi les différents modes de scrutin influencent-ils la compétition politiques en démocratie ?    (3 points)

	3) De quoi dépendent les comportements électoraux ? (3 points)



DOCUMENT 1 : Montants moyens des prélèvements et des prestations en 2010 (en euros)

	
	Revenus moyens par unité de 
consommation(1) par quintile(2)

	
	Q1
	Q2
	Q3
	Q4
	Q5

	Revenu avant redistribution (A)
	7 400
	  15 489
	21 191
	28 243
	53 582

	Prélèvements obligatoires dont :
	- 440
	- 1 258
	- 2 466
	- 4 129
	- 10 621

	Financement de la protection sociale
	- 521
	- 1 204
	- 2 021
	- 2 989
	- 5 803

	Impôts directs (3) 
	81
	- 54
	- 446
	- 1 140
	- 4 817

	Prestations dont :
	4 332
	1 418
	1 067
	819
	600

	Prestations familiales
	1 522
	851
	834
	705
	543

	Aides au logement
	1 284
	269
	102
	42
	20

	Minima sociaux
	1 237
	175
	73
	46
	25

	Revenu après redistribution (B)
	11 292
	15 649
	19 792
	24 933
	43 561

	Taux de redistribution (B-A)/A   en %
	52,6
	1,0
	- 6,6
	- 11,7
	- 18,7


Source : D'après « France Portrait social 2011 », INSEE.
(1)Revenu moyen qui tient compte de la composition des ménages.
(2)L'ensemble des ménages a été réparti dans cinq catégories de taille égale (20% des ménages) ordonnées selon le revenu. 
Q1 : 20% des plus modestes. Q5 : 20% des plus riches.
(3)Les impôts directs sont les impôts payés directement par le contribuable. Les ménages à bas revenu ne payant pas d'impôts sur le revenu peuvent bénéficier de versements au titre de « crédits d'impôts » et de la « prime pour l'emploi » versée aux actifs occupés ayant perçu des revenus professionnels en dessous d'un certain seuil de revenu.

DOCUMENT 2
La redistribution réduit effectivement les inégalités des revenus disponibles, principalement par la protection sociale, puis par l'offre de services publics, et de manière plus faible par la fiscalité. 
Les services publics étant rendus à titre gratuit sont financés par l'impôt. Tous les ménages payant un montant d'impôt différent, la délivrance d'un service public conduit à redistribuer les revenus verticalement. Le ménage qui ne paie pas d'impôt bénéficie des services publics au même titre que les autres ménages. En quelque sorte, les autres ménages lui ont versé une partie de leur revenu pour qu'il puisse payer les services publics. Les services publics donnent également lieu à une redistribution horizontale de revenu, dans la mesure où ils profitent davantage à ceux qui les utilisent qu'à ceux qui n'y ont pas recours. 
Source : Par Jean-Pierre TESTENOIRE,  actualisé par Marie BERRAH © CERPEG 2013, 
www.cerpeg.ac-versailles.fr/IMG/docx/la_redistribution.docx

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


